

“把脉问诊”助企纾困

通讯员 鲍昉 李琳琅

本报讯 开展法律宣讲,普及《浙江省民营企业发展促进条例》知识;对企业进行“法治体检”,帮助企业依法合规经营;指导企业化解矛盾纠纷,将劳动争议化解在萌芽状态……近日,杭州市上城区凯旋街道举办“法治助企——护航凯商会”活动,将法律服务送入企业,解决企业在法治方面的急难愁盼问题,为基层治理提质增效。

凯旋街道地处城市中心,辖区内商业云集、企业众多。为保障企业高质量发展,今年以来,街道以“四大工程”为抓手,以“凯商会”为载体,及时发布各级惠企帮扶政策,结合企业诉求,积极为企业搭建交流合作平台,持续做好优化营商环境法律服务保障工作。

此次活动,凯旋街道联合司法所、律所、派出所等单位,为企业、凯商会开展“法治体检、法治培训、法治纾困、金融助企”四大行动,与会的企业代表就经营过程中遇到的房屋租赁、劳动争议、用工风险防控等方面问题提出咨询,凯旋街道法律顾问王媛媛现场把脉,逐一解疑释惑,帮助企业分析产生问题的原因、指明处理问题的途径、给予风险防范的建议。

“很实用,感觉上了一堂生动的法治课,帮助我们避雷避坑,对我们依法治企、防范法律风险有很大帮助。”物产大厦相关负责人马玲迪说,此次活动为楼内企业投资兴业、创新腾飞提供了安全保障,让企业家、业主们心里更踏实了。

“对于企业来说,‘法治体检’可以查缺堵漏、降低风险,帮助企业走上健康发展轨道,增强企业活力和发展动力,这样的活动真是一场及时雨!”凯商会会长朱立东说,“法治体检”使企业壮骨强肌,得以防范和化解经营中的风险。

为助力营商环境优化,凯旋司法所整合律师团队,为凯商会82家企业开展点对点“法律体检”,120余名执业律师为企业和职工提供全方位、菜单式法律服务,维护企业合法权益,提高防范化解矛盾纠纷水平。

“法治是最好的营商环境,优化营商环境离不开法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。希望通过这次活动,建立合作机制,实现法治助企,帮助企业提升法律素养,化解法律困难。”凯旋司法所副所长江晖说。

此次活动是凯旋司法所发挥专业优势护航企业高质量发展的实际行动,也是凯旋街道在优化营商环境中创新服务工作的有益探索。今年以来,街道以打造“亲清尚法”法治化营商环境品牌为契机,持续做好优化营商环境法律服务保障工作,助力营造平稳健康的经济环境,推动全区经济社会持续向好发展。

开展集中警示教育

通讯员 吴俊雅

本报讯 近日,东阳市司法局对一季度45名违反社区矫正监管规定的人员进行集中教育。工作人员结合相关撤销缓刑(假释)案例,重点从“明确态度,认清罪犯身份”和“严格服从监管,珍惜矫正机会”两方面开展警示教育,告诫他们要增强身份意识,珍惜来之不易的机会;遵纪守法,坚决服从管理,争做一名有益于他人和社会的良好公民。

随后,派驻民警带领全体社区矫正对象进行队列训练,内容包括站军姿、立正与稍息、整齐报数、停止间转法等。“通过开展集中教育,增强社区矫正对象的守法意识,促进社区矫正工作安全稳定。”东阳市社区矫正工作人员表示。

曝光消防安全隐患

通讯员 胡雪飞

本报讯 近日,东阳市消防救援大队联合市融媒体中心,深入南市街道开展红木企业消防安全隐患曝光行动。

行动中,检查组发现大部分企业经过前期整改,基本消除了安全隐患,但仍有一些企业存在遮挡消防栓、占用消防通道等乱象。针对仍未整改到位的企业,检查组督促企业立即整改,同时将建立长效监督机制,倒逼企业将消防安全专项整治工作走深走实。

面对面释疑

金华市婺城区人民法院白龙桥人民法庭立足“四个中心”建设,加强与人大、派出所等单位联系,共同推动诉源治理。近日,法庭携手镇人大主席团在玉龙社区党群服务中心开展“代表说事,法官说法”法律沙龙活动,就破产重整小区管委会缺少资金、房屋污水管被堵溢水导致装修损失的责任确定、小区墙面脱落砸坏车辆、业主拒不交纳物业费等问题为居民答疑解惑。

通讯员 李骏凯



筑牢防火墙

近日,德清县乾元镇应急管理站举行“消防演练到企业”活动,通过应急疏散、“火灾”扑救、人员“救护”等项目,提升员工的消防安全意识和应急处置能力,筑牢企业安全生产防火墙。

通讯员 倪立芳 张敏



晾晒硬碰硬

近日,湖州市消防救援支队举行“护卫两山、实干争先”比拼晾晒交流会,进一步明晰责任、提高效率、严格督查、提炼成果,把责任扛起来,把工作抓起来,以奉献显担当,以有为争有位。

通讯员 方盛荣



关爱“蓝朋友”

近日,台州市路桥区消防救援大队和区红十字会联合举行“消防关爱专项资金”启动仪式,旨在通过设立专项资金、建立长效机制,对消防救援人员给予更多关心关爱,解决消防指战员的后顾之忧。

通讯员 张陈婕



检查工地安全

通讯员 袁昕玥

本报讯 近日,衢州智慧新城消防安全委员会办公室深入智慧岛景观桥项目、城市客厅项目施工现场开展消防安全检查,强化在建工地的消防安全监管力度,遏制和预防各类火灾事故发生。

检查人员听取各项目负责人相关情况介绍,查阅台账资料,重点对消防安全管理制度落实、灭火及应急疏散预案编制及演练、办公区及生活区防火措施、易燃易爆物管理、消防灭火设施配备、动火作业管理、电瓶车棚用电管理等进行检查,随机抽查施工人员消防安全“四个能力”掌握情况,并对检查中发现的问题责令整改。

部署消防工作

通讯员 马文文

本报讯 近日,慈溪市召开应急、消防专项工作部署会议,分析当前全市消防安全形势,部署下阶段重点工作。

会议通报了近期发生的亡人火灾案例,指出医院、养老院、学校为重要公共场所,人员密集且流动量大,服务对象特殊,一旦发生火灾,疏散困难极易造成伤亡。会议要求各地对当前消防安全形势进行分析研判,研究落实针对性防控措施,强化智慧消防和微型消防站建设,对各场所、单位检查中发现的隐患问题,立即要求整改,对拒不整改或整改不力的,可抄送消防部门依法采取执法手段予以督改。

送上防火技能

通讯员 顾佳蓓

本报讯 近日,湖州市南太湖新区消防救援大队走进辖区龙溪卫生院开展消防安全培训。

大队宣传人员对近年来医院的火灾案例进行分析,讲解医院常见火灾事故发生的原因及带来的严重后果,使员工深刻感受到火灾的无情及掌握消防知识的重要性。随后就消防安全监督管理工作、消防巡查、火灾隐患识别、疏散逃生自救方法、消防安全注意事项、初期火灾的扑救以及如何报警等消防知识展开详细讲解,增强员工的消防安全意识,进一步提升单位消防安全管理水平。

坚决守牢底线

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队在全市范围内组织开展“零亡人、降总量、强基础、摘帽子”护航亚运消防安全整治行动。

期间,消防监督人员发现尖山新区的浙江悠然家居有限公司存在2022年自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统等未进行检测,高位消防水箱水位低于出水管导致自动喷水灭火系统湿式报警阀前端基本无压力等情况。位于翁许路的五八智创园存在消防主机故障、消控室未实行二十四小时值班制度、无建筑消防设施年度检测报告等问题。目前,消防部门已责令相关单位立即整改。

增添安全保障

通讯员 陈陵蓉

本报讯 近日,由诸暨市消防救援大队、铁骑中队、城中派出所、市场监管局、大桥社区等部门联合组成的“连心桥”议事会走进玉兰公寓开展宣传活动。

议事会成员组织小区居民进行消防安全知识抢答,解答居民生活中遇到的疑难问题,并为楼道口无杂物阻挡通风井、弱电井、消防栓等消防设施,鞋柜摆放整齐的楼道文明典范户颁发荣誉证书。现场还组织开展逃生演练,消防救援人员介绍了如何扑救初起火灾,现场演示干粉灭火器等常用消防器材的使用方法。